Réduire ses besoins, simplifier son mode de vie pour vivre mieux, résister et créer

Préparation de la semaine locale de la décroissance et de la simplicité volontaire
DU 15 AU 21 DECEMBRE 2003.

Message trouvé dans une bouteille le 26 octobre 2003 dans le port de La Pallice

Ici La Rochelle… France… Union Européenne… Planète Terre… Fin de l’année 2003, instant X, Nous Etres humains de passage … Prisonniers du navire fou de la Croissance Economique… lançons un S.O.S… L’équipage au commande du navire reste persuadé que la poursuite de la Croissance est la seule issue pour résoudre les innombrables problèmes sociaux qui ne cessent de s’aggraver… Nous pensons l’inverse ! La croissance n’est pas la solution mais elle est le problème ! On ne peut continuer à rafistoler un système dont les fondements sont erronés ! Nous voulons vivre et construire un projet de société différent, Nous voulons du sens dans notre travail et dans nos vies, nous voulons vivre pour partager et protéger plutôt que travailler pour consommer. Nous refusons de continuer à nous inventer des nouveaux besoins, de vivre dans la peur. 

Consommer pour faire tourner l’économie ?  Nous avons le moral donc nous consommons ?  Nous voulons par des actions festives et participatives signifier que nous ne souhaitons plus soutenir cette logique. Chaque jour de cette semaine, nous proposons des ateliers, des animations et des actions festives sur des thèmes différents à partager. Protester mais aussi proposer, questionner mais aussi rire. Transmuter notre haine sourde du système en énergie positive et constructive… Reconnaître que dans nos propre vies et dans notre propre ville comment nous mêmes nous soutenons ce système… Tel sont les défis que nous vous proposons de relever avec nous.

Nous invitons les personnes intéressées à se joindre à nous pour préparer cette semaine dans la fête et la bonne humeur. Nous vous invitons à une réunion de préparation le mercredi 12 novembre 2003 à partir de 19h00 à la Fraternité rochelaise, 45 rue jacques Henry à La Rochelle (direction Laleu)

Contact : latambouille@no-log.org // pierre au 06 23 19 52 08

      En avant la décroissance ! 

PROGRAMME PREVISIONNEL DES THEMES ET ’ACTIONS FESTIVES // APPEL A VOS SUGGESTIONS !!!!


Lundi 15 décembre : la publicité : Et si on se réappropriait ces espaces qui polluent nos paysages


Mardi 16 décembre : la forêt : Perché-E-s cours des dames ?


Mercredi 17 décembre : les jouets : des jouets faits de nos mains devant Toys’us 


Jeudi 18 décembre : palabres et débats : décroissance, simplicité volontaire et projet de société


Vendredi 19 décembre : la grande distribution : happenings dans les rayons de Carrefour


Samedi 20 décembre : déambulation militante et festive


Dimanche 21 décembre : Tambouille au jardin collectif ?!

COLLECTIF LA TAMBOUILLE

