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APPEL NATIONAL DU 25 FEVRIER 2004
AU RECOUVREMENT D’ESPACES PUBLICITAIRES
Par solidarité avec les 62 personnes assignés en justice

le 10 mars prochain par Métrobus / Publicis / RATP

Plus que jamais,

nous,

chercheurs, enseignants, intermittents, chômeurs, personnel de santé, de la fonction publique, archéologues, précaires, étudiants, architectes, etc. 

lançons solennellement un appel à

 un acte de légitime défense.

En France, la dégradation généralisée de la protection sociale, la décentralisation annoncée de l'Education nationale, la réforme des retraites; les réformes à venir de la Sécurité sociale, les privatisations annoncées de La poste, EDF, SNCF, etc. font partie de ce dépeçage systématique de nos "biens communs". L'école sera livrée aux marchands, la médecine deviendra "à plusieurs vitesses", le vivant propriété intellectuelle des multinationales, la culture calibrée pour un public formatée par et pour les annonceurs… Les principes qui fondent notre société, égalité, droits sociaux, vont disparaître progressivement parce qu'ils sont considérés par l'OMC comme des obstacles au commerce. Ce projet est planifié et échappe à tout contrôle démocratique. Son nom : l'Accord général sur le commerce et les services (AGCS). Début de son application : 2005. Ce que nous vivons aujourd'hui n'en est que la préparation : l’aménagement national, pour une rentabilité immédiate, de secteurs professionnels entiers avant de les livrer aux intérêts privés.

Face au durcissement de l'offensive capitaliste, nous déclarons publiquement combattre ce nouveau totalitarisme et attaquons son carburant : la publicité.

Elle envahit nos espaces publiques, la rue, le métro, les média, les écoles. Elle est partout, sur nos vêtements, sur nos murs, sur notre petit écran. Résistons avec des moyens créatifs, pacifiques et légitimes. Nous nous proposons de recouvrir systématiquement les panneaux publicitaires de nos villes et de nos campagnes, sans endommager l'environnement, mais au contraire, en créant la surprise.

Nous appelons toutes et tous à venir nous rejoindre 

dans ce combat contre la marchandisation 

des esprits, de la culture et du monde
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