TOUS DANS LA RUE ! TOUS DANS LA RUE ! TOUS DANS LA RUE !
Contre les politiques antisociales des gouvernements européens,

Pour de nouveaux droits collectifs !

MOBILISATIONS DU LUNDI A NANTES

- Musique, jongle, infos, prises de paroles militantes… -
Lundi 04 octobre

18 H – Place du commerce

En France comme en Allemagne, ni pauvreté organisée, ni emploi contraint

Après s’être attaqué aux retraites et à l'accès aux soins, le gouvernement allemand a décidé - au nom de la sacro-sainte économie - de restreindre brutalement l’accès et le montant  des allocations chômage (plan Hartz 4). Partout en Europe, la destruction des droits continue, partout en Europe, les chômeurs sont accusés d'être coupables de leur situation.

Plongeant dans la pauvreté des millions de personnes, ce système organise la mise en concurrence exacerbée de chacun d’entre nous. Cette précarisation permet de faire accepter des conditions de travail et de rémunération toujours plus misérables ; face à cela, il nous faut  inventer de nouvelles solidarités, imposer de nouveaux droits.
En Allemagne, des dizaines de milliers de personnes se mobilisent pour défendre le droit à des moyens d’existence. En France également, il est urgent de refuser l’aggravation des conditions de vie que l’on cherche à nous imposer : la réduction de la durée d'indemnisation chômage, la réforme de l'Allocation Spécifique de Solidarité, l’instauration du RMA, la « loi de cohésion sociale » et ses mesures de contrôle anti-chômeurs sont autant d’attaques contre l’ensemble des salariés. Qui, aujourd’hui, n’est pas passé par le chômage ? Qui peut être assuré de ne pas  connaître cette situation ?

La lutte des "recalculéEs » de l’Unedic a débouché sur le rétablissement de leur allocation. La mobilisation prolongée des intermittents et précaires contre le Protocole Unedic du 26 juin 2003 a permis l’élaboration d’un « Nouveau Modèle » d’indemnisation du chômage par les premiers concernés. Comme en Allemagne, luttons pour de nouveaux droits pour tous.

Rassemblement tous les lundis à 18 heures,

Partout en France, en Allemagne et en Europe.
--------------- 
Le succès de ces rendez-vous indépendants de toutes organisations syndicales et/ou politiques dépend  de la capacité de chacun à (se) mobiliser. Nous vous invitons à  relayer cet appel  largement, dans vos réseaux, auprès de vos amis, parents, oncle, tante.… Venez avec vos pancartes, affiches, textes, instruments de musique, jeux, bonnes idées, etc. Affichez, tractez, parlez-en autour de vous…  bref : à chacun de s’approprier ce rendez-vous  et d’agir !

TOUS DANS LA RUE ! TOUS DANS LA RUE ! TOUS DANS LA RUE !
