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Votre voiture vous coûte, cher, vous êtes stressés pendant les embouteillages dans votre boîte à moteur, les bruits des klaxons vous gênent, et en plus ça pollue votre planète et vos poumons, et souvent vous risquez de renverser un piéton ou un cycliste...
Non, non, non, ce n'est pas sérieux, écoutez votre corps qui en a assez des gazes d'échappements et ne demande qu'une chose : respirer le bonne air ! 

Alors circulez en vélo ou en roller, déplacez vous à pieds, prenez le temps de vous ouvrir à l'espace, prenez les transports en commun, au moins y'a pas d'embouteillages et ça pourrait être convivial... 
Ayons une vision plus positive des déplacements en ville, réappropriez-vous l'espace urbain, et ne vous laissez plus dicter la loi par les voitures qui façonnent votre vie ! On pourrait réfléchir ensemble sur des thèmes différents lors de rassemblements. 
Pour le premier rendez- vous convivial, familial et tout en couleur : 
Départ le samedi 28 janvier 2006 à 15h

Place Pey Berland(devant la mairie), 
muni de moyens de locomotions 
en tous genres et nonpolluants
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Vélo-rutionnons !!!
Contact : bordeaux@velorution.org

Nos textes sur www.velorution.org/bordeaux
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La voiture a façonné nos villes et nos modes de vie… pour le meilleur ? Embouteillages, bruit et stress, montée de l’individualisme, pollutions et effet de serre, accidents de la route, fin du pétrole, le bilan n’est pas glorieux.

Pour redécouvrir le plaisir d’être à vélo, retrouvons-nous et faisons la vélorution ! Ce pourrait être une réflexion de fond sur la société automobile, puisqu’à chaque rendez-vous nous mettrions en lumière un de ses aspects : santé, urbanisme, géopolitique du pétrole, etc. Ce serait aussi une réappropriation de l’espace urbain, par ceux et celles qui sont toujours mis-se-s à la marge, bien qu’il/elles soient de plus en plus nombreux/ses. Ce serait enfin un moment de partage et de promotion de tous les moyens de locomotion respectueux des autres et de l’environnement. La vélorution est un processus évolutif, dont il est possible à chacun-e de devenir acteur/ice. Pour participer au collectif, contactez-nous !

Nous faisons appel à tous les moyens de locomotion sans moteur. Déguisements, objets bruyants ou instruments sont les bienvenus pour un défilé coloré.

RDV convivial, familial et amical
Samedi 28 janvier, à 15h

Place Pey Berland (devant la mairie)
Vélo-rutionnons !!!
Contact : bordeaux@velorution.org

Nos textes sur www.velorution.org/bordeaux
