Tribu du Monde est une association humanitaire à caractère culturel, sanitaire et socio-éducatif.

Le but principale de notre association comme définit dans nos statuts est : l’échange culturel et l’amitié entre les peuples, dans un soucis d’aide aux populations démunies, du respect des droits de l’Homme et de la condition humaine.

Nous agissons actuellement au Togo, petit pays du Golf de Guinée, en soutient aux initiatives locales. Ce choix s’est fait par les membres créateurs franco-togolais. Nous avons choisi volontairement de ne pas nous étendre géographiquement pour le moment dans un soucis de créer une structure et des actions à caractère durable. La création récente d’une antenne de notre association au Togo (Tribu du Monde-Togo) va dans ce sens. Nous voulons que celle-ci se développe pour devenir autonome sur un plan financier, organisationnel et fonctionnel. Notre but étant que cette structures de soutient puisse développer elle même ses propres actions avec un simple appuis logistique, et financier avant de nous diriger vers d’autre pays à travers le monde.

Nos actions : 

· Culturelles :

Le but principal inscrit dans nos statuts est le développement des échanges culturels et l’amitié entre les peuples. Pour cela nous mettons en place au Togo des chantiers culturels où nous envoyons des volontaires français découvrir la culture sur place. Ces chantiers, autre l’appuis logistique apporté, se composent d’ateliers artistiques (danses, musique, percussion, peinture, sculpture, …), de découverte des paysages togolais (flore, faune encore existante, richesses minières, …), de rencontres directes avec les populations des différents régions et cultures, de sensibilisations sanitaire et sociale des conditions de vie dans ce pays. Des volontaires togolais participent aussi à ces chantiers.

· Socio-éducatives :

Notre association agit au niveau scolaire et social. Grâce à des partenariats nous travaillons sur la promotion et le développement de l’éducation au Togo. Des chantiers consacrés à ce domaine sont créés : soutient scolaire, formation des professeurs, parrainage d’enfants, amélioration des transports scolaires, mise en place de correspondances franco-togolaises, recensement et prise en charge d’enfants en difficulté. Nous agissons aussi auprès des familles pour les soutenir matériellement, administrativement, socialement, voir psychologiquement afin de résoudre des problèmes de nécessité de conditions de vie pour favoriser la scolarisation de leurs enfants. Nous réalisons aussi des constructions de salles de classes mieux adaptées, de bibliothèques, apportons du matériel scolaires et des livres.

· Sanitaires : 

Nous travaillons également dans ce domaine par la création d’autres chantiers. Ceux-ci consistent à la création et l’apport matériel de structures améliorant l’hygiène et la santé : constructions de puits, d’infirmeries, de moulins à grain, de dispensaires, de centres d’accueil, … Tous ces édifices sont fait dans un soucis de préservation de l’environnement. Nous réalisons aussi des sensibilisations sur le VIH/sida, respect de l’environnement et l’amélioration de l’hygiène. Le but étant d’améliorer la santé, les conditions de vie et de diminuer les épidémies et les préjugés sur les différentes maladies tel le VIH/sida. Nous apportons aussi du matériel médical et de contraception, ainsi que des médicaments. 

Nous réalisons différents évènements culturels afin de sensibiliser les populations sur la cultures togolaise (dans un premier temps) et sur les problèmes de santé, d’éducation et de conditions de vie au Togo :

· Concerts

· Stages de danses et de percussions

· Expositions

· Conférences-débats

· Forum associatifs

· Festivals culturels

· Actions de proximité (marché, université, voie publique, …)

· Repas culturels

Certains de nos évènements sont à simple but de solidarité afin de récolter des fonds nécessaires à la mise en place de nos actions et au fonctionnement de notre association et notre antenne.

· concerts et spectacles publiques

· vente d’objets et produits artisanaux

Nous faisons aussi des demandes de dons légales. Nous réalisons des collectes de dons matériel :

· médicaments

· matériel médical

· fournitures scolaires

· livres scolaires

· vêtement et chaussures

· matériel informatique et hi-fi

· jouets, jeux

· produits alimentaires (non périssables)

Partenaires Associatifs

En France : 

· Europe Loire France Enfant Sida (E.L.F.E.S.) avec qui nous travaillons régulièrement ensemble sur la mise en place d’évènements culturels, de sensibilisation, ainsi que sur le soutient aux partenaires étrangers communs.  

· AIDES 44 qui nous prête gracieusement un local chez eux pour notre fonctionnement, qui nous aide à la réalisation de formations et de sensibilisations sur le VIH/sida et forme nos membres et volontaires internationaux.

· D’Agbénéva pour la réalisation de stages de percussions et de danses et sa participation lors de concerts culturels.

· Survie 44 pour la création de conférences-débats

· La Ligue des Droits de l’Homme section nantaise pour la création de conférences-débats

· France Bénévolat pour l’apport de bénévoles utiles lors d’évènements mis en place ou de volontaires internationaux ou de nouveaux membres de notre association. 

Au Togo : 

· L’Association pour le Renforcement de la Solidarité entre les Peuples (A.R.S.P.) avec qui nous oeuvrons pour un rapprochement entre les peuples et un développement des échanges culturels. Nous travaillons au niveau scolaire. Elle nous apporte un local pour notre antenne togolaise (TDM-Togo) et nous aide à noter développement et à notre communication sur place.

· Inter-Jeunesse pour le Développement (IJ-D) avec qui nous créons des chantiers, des ateliers artistiques, culturels de soutient scolaire et de sensibilisation sur la santé et le VIH/sida.

· Aide Médicale et Charité (ONG A.M.C.) qui nous aide lors de nos chantiers pour tenir des formations et des sensibilisations sur le VIH/sida.

· Bon Berger avec qui nous travaillons pour venir en aide aux enfants des rues et à un village de lépreux .

Nous apportons un soutient matériel, humain et financier à toutes ces associations.
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