La situation économique, sociale et politique en Palestine

Depuis plus de 6 mois, le gouvernement israélien refuse de reverser les droits de douane et la TVA qu’il perçoit pour le compte du gouvernement palestinien. De leur côté, les USA et l’Europe sanctionnent le peuple palestinien en suspendant l’aide qui était accordée à l’Autorité palestinienne.La crise économique ne fait que s’accentuer et se transforme en crise humanitaire. Deux Palestinien sur trois vivent sous le seuil de pauvreté avec moins de 2 $ par jour. Les fonctionnaires ne sont plus payés depuis mars 2006.

Pendant ce temps, l’armée israélienne poursuit ses attaques contre la population de Gaza et de plusieurs villes de Cisjordanie ( Jénine, Naplouse …).

Sans soulever beaucoup de protestations dans le monde, Israël kidnappe la moitié du gouvernement palestinien et plusieurs autres élus !

Face à l’occupation militaire israélienne, la colonisation qui se poursuit,le « Mur » qui continue, le peuple palestinien résiste, mais la crise politique en Palestine fait craindre qu’Israël et les USA n’arrivent à leurs fins : provoquer une guerre civile.

Pour vous informer et en débattre avec un témoin direct  et acteur,responsable  politique palestinien,

CONFERENCE-DEBAT LE VENDREDI 13 OCTOBRE 2006
A 20 h 30    A LA MAISON DES  SYNDICATS

Boulevard de la Prairie au duc  à NANTES

Avec Ghazi Sourani
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Ghazi SOURANI (Abu Jamal) né le 28 février 1946, responsable du FPLP, réside à Gaza et travaille à la direction des études du ministère de l’économie.





Ecrivain et chercheur il a publié plusieurs ouvrages dont « compréhension de la société civile et la crise du monde arabe » en 2002, a de nombreuses publications à son actif (études, articles de presse,…) On retiendra parmi elles ; « la démocratie entre la spiritualité religieuse et la liberté d’opinion et de conviction » en 1992. « les politiques économiques et leurs influences sur les ouvriers palestiniens » en 1999. « À propos du développement de la pensée nationaliste dans le Moyen-Orient arabe » en 2002.





Participe à de nombreux congrès où il a présenté diverses recherches et études politiques et économiques tant en Palestine que dans les pays arabes, ou en Europe. 





Inséré dans la vie locale il est membre de diverses associations et organisations locales et arabes.
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