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Exceptionnellement,

et pour la durée de la période électorale,

cette rubrique sera mise à jour au fur et à mesure de la réception des articles.

Comme pour le tract "Chacun pour tous" signé par le Réseau Informel de Résistance Civique,

nous servirons de relais à un nouveau tract dont le contenu exprime sans ambiguïté notre opinion :
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   télécharger le tract 
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 3 LE CRIMINEL C'EST L'ELECTEUR 
       Télécharger
Placard anti-électoral publié par l’Anarchie n°47, 1er mars 1906 !

C’est toi le criminel, ô Peuple, puisque c’est toi le Souverain. Tu es, il est vrai, le criminel inconscient et naïf. Tu votes et tu ne vois pas que tu es ta propre victime. 

Pourtant n’as-tu pas encore assez expérimenté que les députés, qui promettent de te défendre, comme tous les gouvernements du monde présent et passé, sont des menteurs et des impuissants ?
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 2 LA REVOLUTION N’EST NI A GAUCHE, NI A DROITE, ELLE EST EN FACE DE NOUS
      Télécharger
par Gérard Ayache
La micropolitique va s’emparer, et jusqu’à l’élection présidentielle de 2007, d’une question fondamentale mais parfaitement obsolète : êtes-vous de droite ou de gauche ? Êtes-vous ségoliste de droite ou sarkozien de gauche ? Êtes-vous vert tendance gauche plurielle, ou vert nuance Hulot-Chirac ? Les journalistes et autres spécialistes de la géométrie de l’échiquier politique tourneront ces questions dans tous les sens, jusqu’à nous écœurer. Il faudra se positionner, de gré ou de force, se placer dans une case étiquetée, entrer dans le moule des idées vides...
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 1 POURQUOI JE CHOISIS DE M’ABSTENIR PLUTÔT QUE DE VOTER BLANC
      Télécharger
par Corinne Viggiano

Les élections présidentielles nous donnent une occasion inespérée pour réagir. 
Pour qui allons-nous voter ? Ah ! Question cruciale : pour la gauche ? Les honnêtes gens de gauche vous diront « la vraie gauche », il y en aurait donc une vraie et une fausse ; pour la droite ? Hum ! La vraie droite ? Non là, c’est « surtout pas Le Pen ». En bref, il y aurait une gauche qui serait bien, porteuse de tous les idéaux humains et une droite qui serait moins pire que le reste, alors voyons, Ségolène, Sarko ?…


Le but de cette rubrique est de mettre en place un réel Dialogue Citoyen, un espace ouvert à toutes les idées, argumentations et réfutations qui mènent à une réflexion commune.
NOUVEAUX DIALOGUES
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N°34
Répondez à
l'APPEL AUX CITOYENS LIBRES,
PARTICIPEZ AU DIALOGUE CITOYEN
EN envoyant vos idées, Remarques et suggestions
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 77 INTEGRISME ATHEE ET PENSEE UNIQUE Deux formes d’intelligence par Claude-Gérard Sarrazin

        Télécharger
Il est des humains ouverts à la spiritualité et à l’expérience mystique, et des humains centrés sur la réflexion, la logique rationnelle, « l’expérience sensible ». Les premiers jugent souvent les seconds hermétiques et bornés ; les seconds jugent souvent les premiers rêveurs et utopistes ; on se lance souvent des étiquettes simplificatrices : pensée archaïsante ou pensée réductionniste, nostalgie infantile des rêves impossibles ou entêtement de l’aveugle faisant de sa cécité une vertu supérieure ; projection du désir de se survivre ou mentalité masochiste...
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 76 IL N’Y A PAS D’ANIMAL NUISIBLE EXCEPTE L’HOMME par Michel Klein
        Télécharger
Toutes les espèces animales et mêmes végétales sont solidaires sur la planète. Qu'elles soient terrestres ou aquatiques, les unes vivent grâce aux autres. Si l'une paraît excessive dans son comportement par rapport aux autres, un déséquilibre se produit obligatoirement, la réaction se manifeste tôt ou tard et l'ensemble de la communauté vivante est appelée à en pâtir.Les animaux et les végétaux ont un comportement naturellement équilibré. et leurs sociétés sont organisées de telle manière que les siècles et les millénaires les ont rarement conduits à la destruction totale. 

Ce n'est pas le cas de l'homme...
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 75 JUSQU’OU OBEIR A LA LOI ? DE LA RESISTANCE POPULAIRE A LA DESOBEISSANCE CIVIQUE
        Télécharger
par Nuri Albala, Evelyne Sire-Marin
La justice a ordonné, en février 2006, des saisies chez plusieurs « faucheurs » de plantes transgéniques condamnés à verser 250 000 euros de dommages et intérêts aux sociétés Pioneer et Biogemma. La désobéissance civile, qui n’est donc pas sans risque, est aussi revendiquée par des groupes réactionnaires, comme les opposants à l’avortement. Sur quels critères objectifs peut-on alors légitimer une violation de la loi ?...


- Tract pour l'abstention aux élections présidentielles 2007


- MISE A JOUR


L'action NON à la GUERRE est une initiative citoyenne qui se situe résolument en dehors de toute prise de position partisane, qu'elle soit religieuse, idéologique ou culturelle ; elle s'adresse à ce que chaque être humain porte en lui de plus sacré : son individualité et sa dignité.
Elle a été créée, suite aux événements du 11 septembre 2001 par un groupe d’amis de France, du Togo et du Québec et propose un ensemble d'actions et d'informations pour exprimer et manifester notre refus de toute forme de guerre.
Vous êtes nombreux à avoir exprimé le souhait de participer activement à notre initiative, nombreux aussi à dire ne plus vous reconnaître dans un paysage politique sectaire où le risque de récupération politicienne est permanent et où aucune place n'est laissée à la prise de position individuelle.
Si vous souhaitez participer activement à cette Action, devenez le "Relais" de votre ville, de votre département, de votre région ou de votre pays.


Ces textes ont été repérés par des citoyens libres sur différents médias et sont ici pour témoigner de la richesse des points de vue qu'il est nécessaire d'avoir pour se forger en toute liberté sa propre opinion.
404   REMODELAGE DU GRAND MOYEN-ORIENT  

Par Thierry Meyssan
Source : Réseau Voltaire

Présentée comme une simple réorganisation technique, l'extension du mandat de l'OTAN en Afghanistan modifie la mission des troupes européennes : elles suspendent leur assistance à la reconstruction pour poursuivre la guerre coloniale des Anglo-États-uniens, tandis que la rebellion s'étend. Sur place, les services secrets britanniques tentent de substituer le Hizb-ut-Tahrir aux Talibans pour encadrer la population, révèle Thierry Meyssan. 
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 Lire l'article
403   QUELQUES REMARQUES SUR LA VIOLENCE REVOLUTIONNAIRE  

Par Jean Bricmont
Source : legrandsoir.info

Quand j'ai eu des discussions sur l'affaire Bahar, on m'a toujours parlé de la violence, du problème de la violence aveugle, du terrorisme du DHKP. Je ne vais pas légitimer la violence du DHKP, ni discuter de la situation en Turquie à laquelle je ne connais rien. Je ferai seulement quelques réflexions générales sur le rôle de la violence dans l'Histoire, pour terminer par des remarques sur ce qui me semble être le problème le plus important dans la politique internationale aujourd'hui, en relation avec les guerres au Moyen-Orient. 
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 Lire l'article
402   NUCLEAIRE : L'OTAN EST EN INFRACTION

Source : Site michelcollon.info

Mise au point concernant l'essai nucléaire nord-coréen du 8.10.2006 : D'une façon générale, le Comité Surveillance Otan condamne systématiquement la prolifération nucléaire et, en particulier, les essais nucléaires ou la simulation de ceux-ci, qui ont pour conséquence de continuer l'escalade de l'armement nucléaire. Mais ce fait ne doit pas conduire le mouvement anti-guerre, les organisations pacifistes, à se positionner en arbitres équidistants des forces en présence. 
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 Lire l'article
401   ISRAËL A PEUR DE LA PAIX

Interview de Mahmoud Darwish par Geraldina Colotti
Source : Il Manifesto/22 octobre 2006 

La question des réfugiés n'est pas le grand obstacle au problème de la paix, comme le voudrait Israël. Il peut se résoudre bien plus facilement que le problème des colonies. Personne ne demande plus de faire rentrer tous les réfugiés, ni les réfugiés ne veulent rentrer en masse en Palestine. (…). Il s'agit de réaffirmer un principe. Pourquoi les réfugiés juifs qui sont partis il y a deux mille ans peuvent-ils rentrer et les Palestiniens qui ont été chassés en 48 ne peuvent-ils pas le faire ? Si Israël est un Etat si fort, il pourrait présenter ses excuses au faible, et accepter le retour de quelques milliers de réfugiés. 
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 Lire l'article
400   JÜRGEN ELSÄSSER : LE 11 SEPTEMBRE SE REPETE A L'INFINI

Entretien réalisé par Georges Salvanos/Août 2006
Source : Journal Franz Weber, automne 2006

Alors que l'aviation, la marine et l'artillerie israélienne dévastent le Liban, l'opinion mondiale est tétanisée par l'annonce d'un monstrueux massacre aérien... évité de justesse par les services secrets britanniques ! Cette "bonne nouvelle" est tombée avec un à-propos extraordinaire - et donc suspect - au milieu d'un massacre au Liban qui, lui n'avait rien de virtuel, et qui soulevait l'indignation de la planète entière. 
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 Lire l'articlePhoto X
399   L'AMERIQUE LATINE DECLARE SON INDEPENDANCE
Par Noam Chomsky
Source : Common Dreams/www.legrandsoir.info/ 

Cinq siècles après la conquête européenne, l'Amérique latine recouvre son indépendance. La région, particulièrement dans le Cône sud -du Venezuela à l'Argentine-, rompt avec l'héritage de domination étrangère des siècles antérieurs et avec le type de relations sociales, cruelles et destructives, établies depuis lors. 
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 Lire l'article
398   " ILS TIRENT SUR TOUT CE QUI BOUGE "

Propos recueillis par Silvia Cattori

Nous n'avons pas d'eau, pas d'électricité. On se terre dans des coins reculés de la maison. Les ambulances ne sont pas autorisées à entrer dans cette zone occupée et fermée. Les soldats ont encerclé les maisons qu'ils voulaient investir. Ils ont occupé des maisons et ils ont enfermé dans une pièce les familles. Maintenant, ils s'en servent comme d'un fortin. Ils percent des murs à l'explosif, font sauter les portes, et les gens sont terrorisés. Ils tirent sur toute personne qui bouge. 
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 Lire l'article
397   LE DESASTRE MILITAIRE EN IRAK

Par Arthur Lepic
Source : Réseau Volaire

L'état-major des États-Unis tient Donald Rumsfeld pour responsable du désastre militaire en Irak. Non pas que le secrétaire à la Défense soit responsable de la guerre, mais parce qu'il n'a pas donné aux Forces armées tous les moyens qu'elles réclamaient. La révolte des généraux a alimenté le mécontentement d'une opinion publique militarisée qui a sanctionné l'administration Bush par les urnes. Arthur Lepic dresse le bilan caché de la guerre en Irak. 
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 Lire l'article
X

396   EXTRAITS DU LIVRE D'EINSTEIN : "COMMENT JE VOIS LE MONDE"

Par Albert Einstein 
Source : LIBRE EXAMEN, Juillet-Août-Septembre 2006

" ... Dans les rouages de l'humanité, ce n'est pas I'Etat qui m'apparaît comme véritablement précieux, mais l'individu créateur et sensible, la personnalité : c'est elle seule qui crée ce qui est noble et sublime, tandis que la foule reste stupide de pensée et hébétée de sentiments. " 
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 Lire l'article
A LIRE OU A RELIRE

Partie Citoyen libre, rubrique "Articles et textes"
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 70 DEMOCRATIE ET APPROCHE ESTHETIQUE par Johan ISSELEE
        Télécharger
Condensé d’une conférence donnée le 30 mars 2005 à la mairie de Trets (13) dans le cadre d’une exposition de l’Association ART & Démocratie (http://artetdemocratie.online.fr/pages/revue.php)

A côté de ceux qui prétendent instaurer la démocratie par les bombes, le formatage idéologique, les votes truqués et autres moyens qui n'ont évidemment rien à voir avec la démocratie, beaucoup de personnes de bonne foi et de bonne volonté oeuvrent à son avènement...
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 20 L'ACTION " NON A LA GUERRE " : UNE ACTION D'EVEIL CITOYEN     

 

 

parJohan
        Télécharger
Le but de toute action d'éveil intérieur (éveil spirituel ou éveil au Soi), fondement d'une authentique citoyenneté, est de provoquer l'ouverture de la conscience à l'Inconscient universel, identité spirituelle commune à tous les hommes, plan énergétique de réceptivité pure dont la conscience est un organe de vision. Individualité et autonomie spirituelle se réalisent par le mariage du conscient personnel à l'Inconscient universel, impersonnel...
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 16 LA DIGNITE, FONDEMENT SPIRITUEL DE LA CITOYENNETE par Johan Isselée  

 


        Télécharger
L'humanité actuelle s'avère être incapable de résoudre ses problèmes en respectant la liberté de conscience et le principe du droit sur lesquels se fonde la démocratie, démocratie dont on ignore par ailleurs le fondement spirituel.

Ainsi se développent les intégrismes et les fondamentalismes religieux, dans l'idéologie desquels autant les désespérés que les hégémonistes contrariés puisent une illusoire légitimité aux atrocités qu'ils commettent.

Dans un tel contexte d'ignorance et d'horreur, il est indispensable de définir ce que l'on entend par "spirituel" pour éviter les confusions et les amalgames....









