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Précaires en contrats « aidés », 

RENCONTRONS-NOUS !

Vous avez ou allez signer un contrat aidé (Contrat d’Avenir, CAE, RMA, CIE...) et vous avez le sentiment de vous être fait avoir, par le gouvernement, le Conseil régional et général, l’ANPE, la CAF, l’Assedic ? Vous y avez perdu des droits (CMU, APL, aide au transport…) sans revenu supplémentaire.
Vous voulez que la CAF ou les Assédic annulent les prétendus « trop perçus » scandaleusement réclamés ?

Vous voulez la prime de retour à l'emploi de 1000 euros annoncée pour toutes et tous ?

Vous voulez une vraie formation choisie et rémunérée ?
Vous voulez que ces contrats soient transformés en contrats de travail « normaux » avec un salaire « normal » qui vous permette de vivre et de vivre bien ?

Vous voulez démissionner de ce travail que l’ANPE ou le service RMI (CLI, AS) vous a obligé à accepter sous la menace de supprimer vos allocations ?

SeulE, vous n’y arriverez peut-être pas mais collectivement, nous avons une chance de faire plier ce gouvernement, les régions et les départements qui appliquent ces types de contrats, et les patrons qui en profitent.
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Et si on arrêtait d'avoir peur...?

Contactez-nous, regroupons-nous !

Nous échangerons avec vous, partagerons les infos que nous avons réunies sur le sujet, vous donnerons des pistes pour vous en sortir, relayerons les initiatives...

Une semaine d’actions et de visibilité est aussi envisagée en février.

Un forum Contrats Aidés a été créé pour échanger, s’informer, poser ses questions et préparer la mobilisation avec les autres personnes concernées. Pour vous abonner, envoyez un message à : contrataide-request@ml.free.fr , intitulé : « subscribe ». Ou venez faire un tour sur notre site : http://www.ac.eu.org .

Et bien sûr, venez aux permanences, tous les mardis et les jeudis.

AC ! Nantes se bat pour le libre choix de sa formation et son emploi, pour un revenu au minimum égal au SMIC pour toutes et tous, avec ou sans emploi, avec ou sans papier, et pour l’accès inconditionnel de tous aux besoins fondamentaux : logement, énergie, transports, culture… 
AC ! NANTES – Agir ensemble contre le chômage et la précarité
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 08 73 66 43 23 (prix d'un appel local) - mail : ac.nantes@free.fr  Site web : http://www.ac.eu.org


