SOURIEZ ! VOUS ÊTES FICHÉS !!

Poursuivis pour avoir refusé de voir leur ADN prélevé, 32 faucheurs volontaires de champs OGM seront jugé(e)s le 26 et 27 février à Orléans.

Michel Bobon, agriculteur près de Rennes est l'un d’entre eux et risque 15 000 € d'amende ainsi qu’1 an de prison ferme.

Il est désormais évident que le 11 septembre a servi de prétexte à l'Etat pour accentuer le contrôle sur la société à travers un usage liberticide des nouvelles technologies (fichiers ADN, vidéo-surveillance, biométrie, nanotechnologies), facilitant ainsi la chasse et la dissuasion par l’intimidation des militants syndicaux et politiques, réprimant ainsi, toute forme de contestation.

A quand le fichage de tous/tes les pauvres ?

Pourtant, la loi de sécurité intérieure votée en 2003 exclut du fichage ADN les délinquant(e)s "en col blanc" (abus de biens sociaux, fraude fiscale, délits d'initiés).

AVEZ-VOUS LE BON PROFIL GENETIQUE ?

Chacun de nous laisse des traces de son ADN (tasse à café, mégot, cheveux, etc.). La collecte de ces informations permet de dresser une carte d'identité génétique  contenant entre autres des données relatives à la santé de chacun(e) (prédisposition à telle ou telle maladie par exemple).

Aujourd'hui déjà, aux Etats-Unis certains employeurs consultent le profil génétique de candidat(e)s à l'embauche.

Les banques  (pour octroyer leurs prêts), les compagnies d'assurance (assurance-vie, couverture santé) ont déjà compris le bénéfice qu'elles peuvent tirer de tels fichiers.

Enfin, la recherche de "gênes suspects" réveille les fantasmes macabres de certain(e)s chercheurs/euses d'atteindre une société heureuse et pacifiée en exploitant ces données génétiques et en écartant les profils non désirés. Le capitalisme eugénique a de l’avenir ! Le votre !

DESOBEISSONS EN RESISTANT AU FLICAGE GENETIQUE

Solidarité avec Michel Bobon:

 


Collectif Anti-Fichage Adn - 35
Pétition, infos, contact sur : 

http://cafa35.org

RASSEMBLEMENT LE 26 FEVRIER


A ORLEANS (Procès des 32 faucheurs d’OGM)


Départ de cars à 4h00, de Rennes


A RENNES, le 26 février à 18h00, Place de la mairie








Souriez ! vous êtes fichés !!











