“My human rights have been infringed” The bad dream »le mauvais rêve »
 Les pages noires du grand cahier à spirales de la vie « http://thebaddreamlemauvaisreve.blogs.letelegramme.com/
· Parler d’injustice, c’est parler d’une maladie incurable
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La prison, «comme le cancer, on n’oublie pas »
J’ai été invité la ou je ne voulais pas aller…
Le bon dans le malheur, le rayon de lumière sur ce que l’ont veut pas voir,
Roger, 62 ans, a purgé sa peine: vingt-sept mois derrière les barreaux à Nantes. À l’âge de la retraite,

Ce Franco-britannique se pose malgré toute la question de sa réinsertion.
À 62 ans, Roger reste convaincu que ses 27 mois en prison ne lui ont servi à rien. Sauf à le confronter avec un milieu ultra violent et à accentuer sa «Haine» pour la justice.

La situation est si scandaleuse qu'elle pousse plus sûrement les détenus vers la récidive que vers la réinsertion
Chemise épaisse, pantalon de velours et sobres lunettes, l’homme aux cheveux grisonnants scrute ’horizon en tirant sur sa pipe. À 62 ans, Roger (prénom d’emprunt) semble serein comme un jeune retraité. Pourtant, sitôt la discussion engagée sur les prisons, il extirpe de son sac à dos une pile de cahiers aux pages gondolées, lourds de ses souvenirs. Condamné pour escroquerie, cet ancien chef d’entreprise a recouvré la liberté en mai après vingt sept mois de promiscuité. Franco-britannique, il ne songe plus qu’à une chose: «arracher les pages noires du cahier à spirale» et retrouver un travail, en Angleterre.
Alors que la justice me reprochait un simple délit financier datant de 10 ans<Le passé qui sonne à la porte, j’ai été le lièvre que le chasseur n’a pas épargné > pour lequel j’ai toujours en vain clamer mon innocence. L’innocence, qu’est ce que l’innocence ! Un innocent est-il un homme que la justice laisse en liberté ! Est-ce un homme enfermé qui se révolte contre la justice ! La justice refuse d’accepter qu’un homme incarcéré par un magistrat puisse être innocent, c’est alors un simulateur

<Ma peine a été inhumaine et socialement inutile>
«Faute de place, on m’a mis au quartier des détenus pour délits sexuels
«En France, la prison, c’est l’usine, alors que beaucoup de condamnés pourraient effectuer une peine de substitution à l’extérieur. »                         

Il revit avec colère son arrivée à la maison d’arrêt de Nantes. «Une niche à chiens ! On doit tenir à six dans une cage de 12m2. 

De ses «10,04€» perçus quotidiennement au titre de l’aide à la réinsertion octroyée par l’État, à sa recherche de travail
J’aimerai pouvoir arracher les pages se rapportant à ces évènements. Je ferme la porte sur le passé non pour l’oublier….
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