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Gloire   à notre cher Président de la République Française !

« JE SERAI un président comme Louis de Funès dans le Grand restaurant : 



   servile avec les puissants, ignoble avec les faibles. J’adore. »   

LE PARISIEN  Lundi 7 mai 2007






"J'ai vu, pendant toute ma vie, sans en excepter un seul, les hommes, aux épaules étroites, 






faire des actes stupides et nombreux, abrutir leurs semblables, et pervertir les âmes par tous les moyens. 






Ils appellent les motifs de leurs actions : la gloire."

Les Chants De Maldoror  (1869)    Lautréamont.


Selon les mots de Peter Sloterdijk, le sujet capitaliste est devenu un sujet cynique. Ce cynisme appelle une nouvelle forme d'idéologie critique. Il n'est plus suffisant de souligner que le roi est nu en disant : « c'est nous, la classe ouvrière, qui faisons tourner les rouets du capital. Nous sommes le pouvoir ! » Bien au contraire, nous devons attaquer les rapports qui rendant les gens cyniques et apathiques. 


Slavoj Zizek écrit, à propos de ce développement cynique du sujet : « Le sujet cynique est entièrement conscient de la distance entre le masque idéologique et la réalité sociale, mais il maintient néanmoins le masque. » 


A partir de Marx, Zizek interprète la thèse à propos des ouvriers embarqués dans l'idéologie (ils ne savent pas ce qu'ils font, et pourtant ils le font) comme suit : avec le sujet cynique il faut dire : ils savent ce qu'ils font, et persistent pourtant. 


Ce cynisme généralisé n'est rien moins qu'un signe de la révolution anthropologique du capitalisme. Les ouvriers, non seulement incarnent le travail, mais aussi bien le rapport capitaliste. L'ouvrier peut très bien ne pas se sentir à l'aise au travail, mais il travaille néanmoins puisque c'est le monde du travail qui lui rend tout possible. 

 Communisme de l'attaque et communisme de la défection   vendredi 9 mars 2007 
http://www.anglemort.net/article.php3?id_article=87
