Organisation de l'enquête 
Sur le territoire de la communauté de communes
Nos intentions

- Nous affichons clairement nos intentions et objectifs et souhaitons montrer que les citoyens y adhèrent.

- Un résultat qui ne puisse être contesté, pour agir en confiance. 

- Notre pari : un résultat d'enquête qui nous donne une vraie vision d'avenir, nous motivant à agir avec un tel entrain que l'on puisse faire échec à l'inertie ambiante.
- Faire coopérer élus, associations, groupes d'intérêts divergents, et citoyens pour agir avec efficacité et créer les échanges et les liens nécessaires à une vie locale harmonieuse.
- Associer l'individu au bien commun et à l'intérêt général.

- Montrer aux citoyens qu'il est possible de vivifier la démocratie locale par leur implication. Montrer que les élus peuvent respecter et prendre en compte l'avis et l'action des citoyens. 
- Nous attendons que le programme commence à être mis en œuvre au plus tard à la proclamation des résultats.
Les étapes 

Choix de l'échantillon de la population: 
· Pour que le résultat de l'enquête soit le moins contestable possible, nous déterminons l'échantillon représentatif de la population sur le territoire, 700 personnes, en utilisant les tableaux détaillés fournis par l'INSEE, d'après le recensement de 1999, le seul légal.

Lancement de l'enquête
Diverses étapes sont prévues.

1) Information auprès des élus de la communauté de communes (objectif dernier délai : jeudi 15 mars)
Pour une efficacité maximale, nous souhaitons que la communauté de communes accepte et appuie cette démarche citoyenne, soutenue par la commune de Questembert.
L'idéal serait que nous puissions présenter très rapidement notre projet à la Commission Environnement de la communauté de communes.
Nous souhaitons ensuite que la communauté de communes exprime ce soutien.

Information de la commission Agenda 21

· Information auprès des associations les plus variées du territoire, associations de parents d'élèves, Cinéma Iris, médiathèque, associations de pêcheurs, chasseurs…. (objectif dernier délai : samedi 7 avril, pour le début de l'information)
2) Information auprès des citoyens

Objectifs : 

· informer la population qu'une enquête va avoir lieu, de manière festive de préférence, 

· informer sur notre démarche, 

· inciter le plus grand nombre de citoyens à promouvoir cette enquête et si possible à participer en qualité d'enquêteur 

Moyens :
· Insertion du document enquête dans les bulletins municipaux (objectif dernier délai : le prochain bulletin)
· Annonce médiatique : journaux, radios, affichage, sites Internet…(objectif dernier délai : vendredi 30 mars, pour le début de la médiatisation)
· Insertion du document d'enquête sur le site du pays de Questembert, avec liens vers des sites d'information, . (objectif dernier délai : mardi 3 mai).
Réalisation de l'enquête
La reproduction du document d'enquête et les enveloppes seront à la charge de la communauté de communes. (objectif dernier délai : mardi 3 mai) 
L'enquête sera réalisée par des personnes volontaires, issues des courants politiques ou idéologiques les plus variés, pour une population de 700 citoyens interrogés.
Plusieurs étapes :

- Chaque semaine, une réunion des nouveaux enquêteurs bénévoles permettra de définir la méthode qui permette de réaliser l'enquête dans les meilleures conditions pour tous et dans le respect de chacun. Il serait souhaitable que des élus participent au moins à l'une de ces réunion. (objectif dernier délai : vendredi 4 mai)
- L'enquêteur rencontre une première fois le citoyen, à domicile, pour lui remettre le document d'enquête en l'incitant à le lire, en lui fournissant un minimum des informations indispensables pour se déterminer librement (coordonnées de personnes ressources fournies, liens Internet…). (objectif dernier délai : entre le samedi 5 mai et le mardi 15 mai)
- Une deuxième réunion des enquêteurs aura pour objet d'échanger sur la façon dont ont été perçues les premières visites avec les citoyens afin de préparer et faciliter les secondes visites. 
(objectif dernier délai : vendredi 18 mai)
- L'enquêteur rencontre une dernière fois le citoyen, à domicile, pour récupérer ce document.

(objectif dernier délai : entre le samedi 19 mai et le mardi 29 mai)
Pour respecter l'anonymat de la réponse du citoyen, les dispositions suivantes seront prises : 

Le citoyen déposera son bulletin dans une enveloppe qu'il fermera.

Les citoyens qui le désirent pourront remettre leurs commentaires anonymement.
Dépouillement 
Il aura lieu publiquement en mairie de Questembert et sera effectué par des élus et des citoyens volontaires. (objectif dernier délai : jeudi 31 mai)
Communication des résultats

 Elle aura lieu officiellement le samedi 2 juin 2007, lors du salon de l'environnement, pour ce qui concerne la question unique, et à partir de septembre pour les commentaires libres. Les médias seront conviés le 2 juin, pour diffuser les résultats. 
Ceux-ci pourraient être consultés sur le site Internet de la communauté de communes, pays de Questembert, et seraient repris dans les bulletins municipaux. 
