Collectif Anti- OGM de la Loire Atlantique contre le Projet de Loi OGM

                                                                                  À Monsieur le Préfet de la Loire Atlantique


6 quai Ceineray BP 33 515


44 035  Nantes cedex 1


Le 19 mai 2008

Monsieur le Préfet, 

       Le Collectif Anti-OGM de Loire Atlantique  contre le projet de loi OGM soutient l’initiative des organisations nationales de demander une audience auprès de Monsieur SARKOZY afin de lui exposer les arguments sur les questions qui restent sans garantie concernant la réglementation des cultures de plantes génétiquement modifiées.

C’est pourquoi nous nous en remettons à votre haute fonction de représentant de l’État pour transmettre au Président de la République notre requête, au nom des citoyens de la Loire Atlantique représentés par  nos organisations, afin qu'il accepte de recevoir une délégation de représentants des organisations nationales signataires du courrier joint.

Comptant sur votre bienveillance, nous vous assurons, Monsieur le Préfet, de notre détermination à poursuivre la vigilance citoyenne pour garantir le droit et la liberté de produire et consommer sans OGM, en respect de l’aspiration de la très grande majorité de nos concitoyens.

Recevez, Monsieur le Préfet, l’assurance de notre respectueuse considération.


Le Collectif Anti-OGM 

* Sont co-signataires : Comité de soutien aux Faucheurs de Bretagne et de Pithiviers

Collectif des Faucheurs Volontaires / ATTAC44 / LCR44 /Les Alternatif 44 /MDRGF

Greenpeace44/GAB44/Humus44/Scalp.No Pasaram/Les Verts44/Confédération Paysanne44/Union National de l'Apiculture Française /Union National des Apiculteur de la Loire Atlantique/Ligue des Droits de l'Homme/Santé Solidarité/La France en Action.

P.J:  Demande d'audience adressée au Président de la République

