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BREAD’N’ROSES

21 Ter Rue Voltaire

75011 PARIS

Tel : 06 83 53 70 61



Le Mercredi 1er Octobre, les salariés sans papiers de la société de Nettoyage et de Sécurité ISS occupaient le siège social de l’entreprise (65 Rue Ordener Paris 18ème). A l’issue de ce mouvement et de négociations, il fut conclu que la société présenterait les dossiers des grévistes à la préfecture, cependant les contrats de travail seront suspendus pendant la procédure de régularisation. C’est pour combler ce manque à gagner en solidarité qu’est organisé un concert de soutien le Samedi 10 Janvier à la CIP 14 Quai de Charente, à PARIS 19ème, M° Porte de la Villette.
15H00 Projection du film de Ken Loach ‘’Bread and Roses’’ sur la lutte des salariés sans   papiers du nettoyage aux U.S.A
17H00 Débat : ‘’Ou en est-t-on avec la lutte des travailleurs sans papiers ?’’.



19H00 Concert avec The Aquatics (Reggae)






UpTen (Ska Root)






Smoking Fuzz (Ska Festif).

Pour de plus amples informations sur le mouvement des sans papiers d’ISS :

http://quotidiensanspapiers.free.fr/w/spip.php?article1550
http://quotidiensanspapiers.free.fr/w/spip.php?article1587
Contacts:
Syndicalistes SUD ISS :




Salariés d’ISS : 
Asmhir : 06 25 43 83 44





Daouda :06 11 34 82 44








Solimane : 06 29 63 80 49

Groupes 


Smoking Fuzz :    Ces huit musiciens aux cultures musicales variées s’allient autour d’un son mélangeant rocksteady 60’s, jazz jamaïcain, reggae, funky music et ska fusion d’aujourd’hui. Forts de plus de 300 concerts et de milliers de kilomètres engloutis, ils tournent avec cette formation depuis quatre ans sur les spots de l’hexagone mais aussi d’Europe avec quelques dates en Espagne, au Luxembourg, en Suisse et en Belgique.


06  60 66 32 28   06 72 08 95 88

http://www.smokinfuzz.com/

Upten
Fin 2005 à Paris, une petite dizaine de musiciens se réunissent à l'occasion d'un premier contact dans le quartier de Belleville. En effet, l'extinction de groupes musicaux nous menace tous... Plus de potes à aller applaudir, plus de concerts locaux à apprécier... Avant même la moindre répétition l'entente fut de suite très bonne et cela se poursuivit naturellement avec les instruments. Aucune petite annonce n'a été utilisée car à la base chacun connaissait au moins un membre du groupe. Donc une bande de potes !!
La plupart ont joué (ou jouent toujours) dans des formations reconnues : Soul Invaders, 8°6 Crew, Stylnox, Gotham City, Presbytarians, Western Special, Skarface, Acapulco Gold, Original Barbershop, Voices of Belleville... Après plusieurs mois de travail sur des reprises et des compositions le nom fut enfin accouché : UP TEN (nom d'un astéroïde troyen [TROJAN ASTEROIDE] de Neptune).




06 70 12 92 00

http://www.myspace.com/uptenlegroupe

The Aquatics : 
   Pour les enfants, les vieux, les punks à chien, les alcoolos. Pour les PDG de rien et les ouvriers de demain.




The Aquatics est un groupe uni qui revendique ses différences. Le son est puissant, souvent roots mais parfois rageur.




Ce n'est pas une révolution reggae, c'est une sensation. Leur univers se partage et se développe constamment au contact des publics.




Sur  scène, ils s’installent en masse. 100 doigts pour faire lever les poings.



06 62 26 84 14

http://theaquatics.free.fr
