Ça se passe comme ça chez Pôle Emploi !

   Un exemple parmi tant d’autres…

Lors de son dernier entretien mensuel, Max s’est vu proposé par sa conseillère Pôle Emploi, un accompagnement personnalisé au sein d’un organisme dénommé « Aide au Choix de Vie ». Il s’agit d’une association dont il est indiqué en toute lettres dans les statuts qu’elle  « intervient pour l’insertion sociale et professionnelle de jeunes et d’adultes en grande difficulté. » Sa conseillère lui a expliqué que ce type de suivi serait plus adapté, qu’il lui permettrait notamment de fixer les rendez-vous selon ses disponibilités et que si ce suivi ne correspondait pas à ses besoins, Max pourrait le refuser et reprendre ses démarches avec Pôle-Emploi. 

Max s’est donc rendu à un premier rendez-vous avec cette association le 23 décembre 2009. Il lui est apparu tout de suite que ce type d’accompagnement ne répondait à aucune de ses attentes.

En effet, il lui a été expliqué qu’ il s'agirait « de lever les obstacles à la recherche d'emploi, favoriser l'adéquation du profil du demandeur d'emploi avec le marché du travail, identifier les pistes d'emploi réalistes et aboutir à un placement. »

En clair, rechercher et/ou accepter des boulots précaires et mal payés (en vogue ces temps-ci) dont Max n’ignore nullement l’existence. Le tout dans un cadre nettement plus contraignant qu’à Pôle-Emploi avec un entretien obligatoire d’au moins une heure tout les 14 jours. C’est donc tout naturellement que Max a décliné les services proposés par « Aide au Choix de Vie ».

Deux semaines plus tard, il reçoit un avertissement avant radiation au motif qu’il a refusé une action d’aide à la recherche d’emploi (MVE dans le jargon Pôle-Emploi) ! 

Priver quelqu’un de toute ressource pendant deux mois, voilà la conception qu’a Pôle-Emploi de l’aide aux « personnes en grandes difficulté » ! 

           Annulation de toutes les radiations !
